

1915 szept 2-án este 9 óra...
DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

109-ik szám.

Csütörtök, 1915 szeptember 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A törvényhatóságok a királynál

Hivatalos távirati tudósítás.

Bécs, szept. 2. A törvényhatóságok küldöttsége élén, a schönbrunni kastélyban a miniszterelnök ma délelőt a következő hódoló beszédet intézte a királyhoz:

Császári és Királyi Felség!
Legkegyelmesebb Urunk!

Szívünk sugallatát követve jelenünk meg Felséged színe előtt. A szívünket, amely csordultig tele van a hűségnek, hódolatnak és hálás szeretetnek érzelmeivel, — őseinktől örököltük ezeket a szent érzelmeiket. Rajongásig fokozta őket mindannak tudata, amit népei javának szentelt áldásos hosszú életen át Felséged tett értünk és elemi erővel hozzák lelkük mélyéből kitörésre a mai nagy idők felemelő benyomásai.

Immár elmúlt egy éve, hogy vivjük az élet-halál harcot a reánk zudult gonosz szenvedélyek tulerejével. Reánk támadtak minden világtáj felől mindazok, akik békeszeretettünket gyengeségnek véelve, megsemmisítésünkre elkezdték látták az időt.

Nagy volt a veszély, óriási a reánk váró feladat. Csak erőnk teljes megfeszítésével, súlyos áldozatok árán lehetett avval megküzdünk, — erőnk megfeszítettük. Habozást, ingadozást, csüggyést dést nem ismerve, vittük életünkben fenyegetett, de élni akaró nemzetekhez méltón újra meg újra harcba erőnk legjavát.

A veszteségeket elviseltük. Elestett szeretetünk emléket szent kegyelettel vesszük körül. Megsírattuk őket, de az egyest, a családot érő csapások sulya alatt össze nem roskadunk, hiszen a haza forog veszélyben: a hazafinak zugolódás nélkül kell mindenét feláldoznia.

Ezzel az érülettel vettük fel a reánk kényszerített küzdelmet. Ez tartotta fenn lelkünket, acélozta meg karunkat annak minden megpróbáltatásai között. Ez hatja át ma is a lövészárkokban küzdő katonát, csak úgy, mint a férjéért, atyjáért, gyermekéért otthon aggódó asszonyt, gyermeket és szülőt. Mindenki érzi, hogy helyt kell állania és helytáll mindenki. A megpróbáltatás tüzeiben minden salaktól megtisztulva ragyognak elé a magyar és horvát nemzet hazafiai erényei.

Ezért nem hagyott el az uristen bennünket és ma, e szörnyű világháború második esztendejének küszöbén, győzelmes hadaink mind messzebb üldözve verik az északi kolosszus megszállhatatlan seregét.

De engedje meg Felséged, hogy azután a jelé a jövőnk felé forduljon hálás tekintetünk, akinek atyai szíve megértett bennünket, aki az épséget és évezredes szabadságát visszanyert magyar államnak méltó helyet biztosított a monarchiában és, ezzel évszázados bonyodalmak átkát elhárítva megvette egy szebb és boldogabb jövő alapjait. Most látjuk, most tudhatjuk igazán mi lett volna belőlünk ha a világ események reánk zudult forgatagában anélkül a belső megifjodás nélkül érte volna a monarchiát. Ez a diadalmasan kiállott erőpróba tartja fel igazán ennek az új korszaknak egész horderejét. Erősek voltunk, mert egyek lehettünk. Mélyreható elhatározást nem állított közénk többé válaszfalat

és ami ellentétnek látszott a mindennapi élet kicsinyes bajai, küzdelmei, surlódásai között, várásúttásra tünt el a közös veszély intőszavára.

Ennek hatása alatt lelkileg jutottunk egymáshoz közelebb. A magyar nemzet kebelében elhallgatott a pártviszály, háttérbe szorultak a felekezeti, osztály és nemzetiségi különbségek, a magyar munkás osztály a többiekkel nincs vetélkedésben, veszi ki részét a háború veszélyeiből s a haza hősiességében egyenlő hűséggel, vállvetve küzdenek különböző népfajokhoz tartozó nem magyar ajku polgártársaink.

Az emberi és hazafiai szolidaritásnak magasztos megnyilatkozása ez; kell, hogy mindnyájunk javára és boldogulására a bizalom és szeretet erősebb csapásaival fűzzön össze bennünket.

A közös dicsőség fényétől övezett és közös vértől aratott harcmezőkön egymásra találtuuk a testvér horvát nemzettel is. Nehéz küzdelmek, közös dicsőség és közös áldozatai avattak újból egymás bajtársává, bennünket.

Avval a fogadalommal, hogy e nagy idők lezajlása után sem felejtjük el azok tanúságait, áldjuk a jó Istent, amiért megengedte, hogy élete művének diadalmas igazolását megérthette Felséged. E nagy idők küzdelmeiben is kérjük őt, hogy tartsa meg Felségedet a nagy harc győzelmes befejeztét követő, ücsületes béke áldásos korszakában, népei javára és gyönyörűségére sokáig!

Zugó éljenzés után Felsége a király következőképen válaszolt:

Uralkodói kötelességeim igaz sajnálatomra a háború kitörése óta, megakadályoztak abban, hogy magyar székesfővárosunkba jöjjenek. Annál nagyobb az örömöm, hogy önök mint Magyarország és társországai törvényhatóságainak képviselői az ország minden részéből előttem itt megjelentek

Hódoló kifejezése mint a magyarok és horvátok hűsége és ragaszkodásának újabb fényes megnyilatkozása mélyen meghat.

Uralkodásom legnagyobb örömei közé tartozik, hogy kiváló magyar államférfiak közreműködésével sikerült századokon át megmegujult félreértések megszüntetésével a korona és a nemzet, valamint a magyar állam és többi királyságaim és országaim közt az áldásos együttműködést állandó alapokon biztosítottuk.

A mai nagy megpróbáltatásokban jobban mint valaha kitűnt, hogy a kibékítés és kiegyenlítés e műve népeim lelkét, különösen magyar koronám népeit is teljesen áthatotta.

Mindön ellenségeink hódító szándékkal megtámadtak. A magyar és horvát nemzet egynek érezte magát a koronával testvéri vetélyedésben többi népeimmel lekes elszánt-sággal s ereje teljes megfeszítésével vette fel

hívó szavamra a küzdelmet a reánk törő erő ellen.

Elnémult az országban minden politikai viszály; az ország összes nemzetiségei egybeforrtak a haza lángoló, minden áldozatra kész szeretetében.

Büszke örömmel látom tündökölni ez óriási harcban a magyar és horvát nemzetnek őseitől öröklött hadi erényeit és felujulni hőstetteikben e két testvérnemzet régi hadi dicsőségét.

Mély hálával tölt el, hogy az otthonmaradtok polgári kötelességeik fokozottabb teljesítésével a háború okozta csapások gátor elviselésével és odaadó áldozatkész gondoskodással a háború által szerencsétlenné váltakért határozottan mozdítják elő ügyünket.

Biztos a reményem, hogy hősi seregeim hű szövetségeseinkkel együtt ki fogják küzdeni a becsületes, tartós, biztosított békét, s hogy a magyar állam és a benne egyesült két nemzet a mostani közös áldozatok által megszentelt történelmi kapcsolatában többi népeimmel erőben és tekintélyben gyarapodva élvezheti majd a béke áldásait.

Bizom a mindenhatóban, hogy Szent István koronája, amelyet az elődök bölcsessége és ereje a századok viharain át meg tudott őrizni a mai megpróbáltatások után új dicsőségtől övezve megnövekedett fényben fog ragyogni a jövő, boldogabb nemzedékeknek.

Megjelenésükért és hódolatukért fogadják szíves köszönetemet és vigyék haza a nemzetnek hű és hősiességű tartásáért szívem mélyéből jövő hálám kifejezését.

A királyi beszédet zugó éljenzés követte. Nin.-el. aajtóoszt.

Ki az erősebb?

Annak a nagy öröme, amelyet a szövetségeseinkkel együtt kivívott tüneményes, győzelmek mindennap újból buzogtatnak ki szíveinkből ennek a többszörös öröme leg-alján meghúzódott egy kevés szomorúság. Rosszul esett nekünk a diadalutak, a hódító előnyomulások térképén látni egy foltot, a mely a monarchia területéből az ellenség által megszállott részt jelentette. Rosszul esett valahányszor eszünkbe jutott, hogy Kelet-Galicia egy csücske még orosz kézen van és hogy azokat a viszontagságokat, amelyeket a Kárpátok falvai, Galiciának többi részei, Bukovina hadjárata területei már mint elvonult fekete emlékeket emlegetnek, Lembergől ke-

letre eső galíciai részek még mindig nyögni kénytelenek.

A hadjárat természetesen nem igazodhatik az ilyen szubjektív érzésekhez. A nagy cél érdekében sokkal, sokkal előbbre való volt annak a haditervnek erélyes és gyors keresztülvitele, amely néhány hét alatt megszerezte Orosz-Lengyelország legerősebb várait és egész területét, Kurlandnak nagy részét és amely egész közelhozta az orosz hadsereget a teljes széttűléshez. De e mellett Kelet-Galiciának megszállott részei annyira előnyomultak attól a fronttól, amely a rigai öböltől Oroszország nyugoti részén keresztülvonult, hogy ennek a frontnak előrehajtású nélkül nem lett volna ésszerű Kelet-Galiciáért hadakozni.

Most azonban megérett a háborúnak ez a reánk nézve oly annyira kívánatos gyümölcse. Ahogy Kelet-Galiciában, Przemyslany és Brzezany között áttörtük az orosz frontot, az nyomban megkezdte és folytatja teljes visszavonulását Galiciából. Ez annál inkább sürgős lett immár az oroszokra, mert közvetlen Kelet-Galicia fölött az osztrák-magyar csapat-Luck várát is bevették s innét most már bekeríthetik a kelet-galíciai orosz haderőket is.

Talán még csak néhány napi várakozásba telik, hogy elmondhatjuk, a monarchia területén nincs ellenség. Asztán meggyőzően beszélhet a térkép: az antent hatalmak közül Francia és Oroszország nagy darabja elfoglalva, Németország és Ausztria-Magyarország ellenben ellenség mentes. Akkor könnyű lesz megítélni: ki a z e r ő s e b b ?

A kelet galíciai áttörésnek nagy stratégiai jelentősége van, de mi főképp azért örülünk, hogy a monarchiáról is kilehet állítani dokumentumot: az oroszok, akik tigrisek képeben jöttek és élősdí férgékké zsugorodtak hamarosan elhagyják a monarchia testét: a mi seb, pusztulás a nyomukban marad, azt könnyen kifogják heverni a teljes felszabadítás előtt álló kelet-galíciai városok és falvak.

Táviratok.

Zborow elfoglalása.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Zborowot tegnap Bothmer gróf tábornok hadserege elfoglalta.

A Strypa mentén még tart a küzdelem. Az oroszok egyik ellentámadása tegnapelőtt Kozowa környékén egy német és egy osztrák-magyar dandárt néhány kilométerre visszazoritott, de a visszatörések céljából indított oldal-támadásnak hatásának bevéárása nélkül, sietve a Strypa keleti partjára vonultak vissza.

Buczacztól északra is több ellenséges támadást vertünk vissza, az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Mocsarakon túl visszavetett oroszok

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja a Narew felső folyását átlépték. Pruszanytól északra az ellenséget a

mocsaras vidéken túl vetették vissza. (M.-e. s.-oszt.)

15,286 orosz fogoly Kelet-Galiciából

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A legutóbbi napokban Kelet-Galiciában és Vladimir-Wolynskijtól keletre ejtett foglyaink száma 36 tisztre és 15,250 főnyi legénységre emelkedett. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Grodno külső erődei előtt.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportjai a Njementől keletre tovább folytatják a harcot.

Grodno nyugati arcvonalán csapataink a külső erődvonal előtt állanak.

A Sokolkától keletre fekvő Odelszk és a Bielowieskája erdőség között tovább üldözzük az ellenséget. (M.-e. s.-o.)

Szuronnal vertük ki az oroszokat Luczk várából.

A menekülő ellenséggel egyidejűleg nyomultak be csapataink a városba.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Luczk vára tegnap óta a miénk. A mindenkor bevált felső-ausztriai, salzburgi, a Rainer főherceg nevét viselő 59-ik cs. és kir. gyalogezred szuronnal verte ki az oroszokat a pályaudvaron és a vártól északra fekvő elsáncolt sátorból, a körül levő hadállásokból és a menekülő ellenséggel egyidejűleg nyomult be a városba, amelyet estig teljesen meglisztított az ellenségtől. A megvert ellenség dél és délkelet felé menekült. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Orosz hadifoglyaink száma.

Hivatalos kimutatás.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Augusztus folyamán az osztrák-magyar főparancsnokság alatt küzdő szövetséges csapatok összesen 190 tisztet és 53,299 főnyi legénységet fogtak el s 34 ágyut és 123 gépfegyvert zsákmányoltak.

Ez a haderő május 1-eje óta összesen 2100 tisztet és 642,500 főnyi legénységet fogott el, 394 ágyut (löveget) és 1275 gépfegyvert zsákmányolt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Husz kilométerre áttört orosz harcvonal.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Böhm-Ermolli tábornok hadserege Bialy-Kamiennál, Északkelet-Galiciában az ellenség harcvonalát 20 kilométerre kiterjedő szakaszon törte át. Ez a vereség arra kényszerítette az oroszokat, hogy összes, még a Stryjtól nyugatra küzdő erőket is e folyó mögé vegyék vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Rohammal elfoglalt parti magalatok

A német nagy főhadiszállás jelenti: Bothmer gróf tábornagy csapatai az ellenség makacs ellentállásával szemben Zborownál és attól északra rohammal elfoglalták a Strypa keleti partjának a magaslatait. Az oroszok ellentámadásait, amelyek ideig-óráig feltartóztattak bennünket, leküzdöttük. (M.-e. s. oszt.)

A német csapatok zsákmánya.

Egy milliónál több az orosz hadifogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A német csapatok által augusztus hó folyamán a keleti és délkeleti hadszíntéren ejtett foglyok száma és hadizsákmány mennyisége 2000 tisztre, 269,839 főnyi legénységre, több mint 2200 ágyura és sokkal több mint 560 géplegyverre emelkedett. Az ágyuk és gépfegyverek összeszámlálása Nowogeorgiewszkben azonban még nincs lezárva, Kovnoban pedig a gépfegyverek megszámlálása még meg sem kezdődött; az összegezésben felsorolt számok tehát még lényegesen emelkedni fognak. A lőszer, élelmiszer és zabkészlet mennyisége mindkét várban egyelőre át sem tekinthető.

A német, magyar és osztrák csapatok által május 2-ika, vagyis a tavaszi hadjárat kezdete óta a Galiciában ejtett foglyok száma immár egy milliónál sokkal többre emelkedett. (M.-eln. s. oszt.)

Szerb szemtelenség.

Genfből táviratozzák: A Herald jelenti Nisből: A Kragujevacban a trónörökös elnöklésével megtartott koronatanács Pasic igéreteit oda redukálta, hogy a Bulgáriának ígért területeket csak akkor fogják átadni, mikor Szerbia kézizálogként megszállhatja a Horvátországból neki ígért területeket.

Színház.

Műsor

Szombaton: A tőkéletes asszony, operette. (Megnyitó előadás.)
Vasárnap d. u.: Leányvásár, operette.

Vasárnap este: Zuzsi kisasszony, operette.

Hétfő: Rablólovag, színjáték.

Kedd: A kis király, operette.

Megnyitó előadás. A városi színházban szombaton lesz az idei színiévad első előadása, mikor is a Lehár Ferenc „Tőkéletes asszony” című szép zenéjű operette kerül színre. A társulat régi tagjain kívül két tagnak: Mezei Margit szubrette primadonnának és Tihanyi Béla bariton énekesnek lesz a bemutakozása. Vasárnap délután a „Leányvásár”, este „Zuzsi kisasszony” kerül színre. Mindhárom előadásra jegyek péntek reggel 9 órától válthatók a színház nappali pénztáránál.

Oroszország Szedánja.

Az orosz katonai politika összeomlása.

(Távirati tudósítónktól) Stokholmból jelentik: „Az orosz katonai politika katasztrófája” cím alatt írja az Afionbladet katonai munkatársa:

Az orosz hadak naponta annyi embert veszítenek, amennyiből a harmincéves háboruban egy-egy hadsereg sem állott és hónapról-hónapra oly nagyszámu embervesztésük van, ami fölér egy napoleoni hadsereggel. Az orosz hadsereg visszavonulása és az elveszteit várak legalább oly katasztrófát jelentenek, mint néhány hadseregnek teljes elvesztése.

Lengyelország, valamint a Visztula, Nye men és Bug várainak meghódítása a központi hatalmak részére óriási jelentőségűvé válik, ha figyelembe vesszük, hogy az oroszoknak ezek mögötti más védelmi vonal nem áll rendelkezésre.

Oroszország képtelen volt a nagy birodalom belső közlekedésének szempontjából annyira szükséges vasuti hálózatot kiépíteni mert minden rendelkezésére álló pénzt a Visztula tartományok területén a stratégiai utvonalak kiépítésére fordított. Az utolsó tíz évben az oroszok katonai tevékenységének itt van a sulypontja.

Németországban és más országokban a kaszárnyák az egész országban szét vannak szórva Lengyelország elvesztése által Oroszország nincs tovább abban a helyzetben, hogy új csapatait kiképezhesse. Határozottan állíthatjuk, hogy az oroszok kaszárnyáinak és egyéb katonai intézményeinek kétharmadrésze már ma is az ellenség kezében van.

Ha tehát sikerül is az orosz hadsereg nagy részének a nagy mocsarokon át elmenekülnie, az új seregek kiképzésénél ez a hiány óriási akadály lesz. Ami Lengyelországban történt, ez az 1878. óta követelt orosz katonai politikának összeomlását jelenti. Ebben az évben, amidőn Németország Angolországgal szövetségbe, Oroszországgal szemben állt, kezdte Oroszország a német birodalmat ellenségének tekinteni és azóta hanyagolták el az orosz kormányok a birodalom összes többi részeit Varsó, Vilna és Breszt-Litovszk kedvéért.

A minden védelemtől megfosztott ország sikségának egyedüli reménye most éppen a sik területnek határtalan nagysága. Katonai szempontból az orosz hadsereg katasztrófája már ma befejezett tény. Másrészt azonban tagadhatatlan, hogy még Szentpétervár vagy Moszkva elfoglalása sem jelentene újabb katasztrófát az orosz nemzet részére. A távolságok mérhetetlen nagysága egyes pontoknak fontosságát teljesen illuzióriussá teszi.

Miklós nagyherceg azt reméli, hogy a minden támaszpontot nélkülöző orosz sikségön újra összetudja gyűjteni és támadásba vinni seregeit. De ez már csak azért sem lehetséges, mert, az óriási területet csak nagyon kevés, gyakran egyvágányu vasuti vo-

nal szeli át. Ugy Oroszországban, mint Angliában és Franciaországban is végre be kell látniok, hogy az orosz hadsereg Lengyelországban és a kelettengeri tartományokban már is szedáni vereséget szenvedett.

HIREK. Szezon.

A kollégium pincéje.

Mi van a vén kollégium
Pincéjébe?
Mitől fűszön a Darabos-
Uica népe?
Nem tudom én, nem tudja azt
Senki köztünk, —
Bár a büző illaton mind
Megfűszöközünk.

Tavaszi óta, hogy enyhére
Vált az ájer,
Panaszkodik folyton a Khón
És a Májér,
Kis Mihály ur és Nagy János,
Kik ott járnak,
Mondják: melegágya itt a
Kolerának!

Összedugták a doktorok
Fejükét mind,
S azt mondták: a kolera
Dühöng ott kint,
Orosz foglyok táborában
Van a fészék, —
Kollégium pincéjébe
Egy se' nézett.

Pedig urak, itt van a baj.
— Ha nem hinnék,
Tekintsék meg mihamarabb
Ezt a pincét,
Tavaszi óta, olyan illat
Árad innen,
Temegetlen hullák vannak,
Azt kell hinnem.

Iglándy.

— **Felhívás a közönséghez.** A városi főjegyzői hivatal ismétellen felhívja a közönség figyelmét, hogy akik a lisztészükségletre vonatkozó összeirási lapokat a rendőrség útján megkapták, szeptember 5-ig okvetlen jelentkezzenek a főjegyzői hivatalban, akiknek pedig ilyen összeirási lapokat nem kézbesítették volna, kérjenek a Piac-utca 10. sz. a. levő lisztutalványozó irodában ugyan csak a fenti határidőig jelentkezzenek Csóka Samu főjegyzőnél.

— **Az új vasuti menetrend.** Mégis csak megkapjuk az új gyorsvonatokat. A legközelebbi napokban — mint a kamara értesül, — beállítják az új gyorsvonatot és pedig kettőről van szó. Egyik d. e. 8 óra 57 perckor indulna, mint régen, a másik d. u. 4 óra 40 derckor. Visszérkező párjuk este 6 óra 55 perckor, illetve d. e. 11 óra 37 perckor érkezik Debreczenbe. A személyvonatok is megváltoznak és megsaporodnak. Indul egy déli 12 óra 12 perckor, egy másik este 10 óra 55 perckor, egy harmadik éjjeli 1 óra 52 perckor.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: özv. Miskolci Istvánné Nagy Sára rej. 79 éves, Gulyás Margit ref. 11 hónapos, Pozs János r. kat. 4 éves, Barna Mihály ref. 66 éves, Hevesi Mihályné Kiss Zsuzsánna ref. 39 éves, Szabó József ref. 75 éves és Szabó Károly ref. 45 éves.

— **6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



Kedvezmény

a szőlősgazdák részére

Azok a szőlősgazdák, kik szeszitalok kimérésével vagy kismértékben való elárúsításával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésű boraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italadó fejében az 1892. évig fennálló borfogyasztási adónak megfelelő összeget fizetik és pedig hektoliterenként bor után 6 kor. 70 filléért, bormust és szőlőcetre után 5 kor. 04 fillért.

Azok a szőlősgazdák, akik e kedvezményre igényt tartanak, kötelesek szeptember hó 15-ig s ha ezen idő előtt szüretelnének, a szüret megkezdéséig igényüket bejelenteni.

A bejelentés a városban lakók részéről a belvárosi rendőrkapitányságnál (Szent-Anna-utca 9. sz.), a szőlőskertekben és a mezőségekben kintlakók részéről a mezőrendőrkapitányságnál (Csapó-utca 15. szám) történik.

E bejelentésben a bejelentő lakhelye, házszáma, a családtagok száma és a szőlőbirtok terjedelme holdakban s a házi fogyasztásra felhasznált bor évi átlagos mennyisége foglalandó.

Ha kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda egész bortermelését házi fogyasztásra akarja felhasználni, köteles abban az esetben, hogyha termése öt hektoliter meg nem halad, az egész termés után a kedvezményes adót, vagy a szőlőcetrenek, illetőleg mustnak bejelentése vagy pedig a bortermés szokásos felvétele alkalmával azonnal fizetni.

Debreczen, 1915 aug. hó 30.

A városi tanács.

Felolós szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Apró hirdetések.

Arany János-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és
két nagy raktárhelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávét

5 kgr. finom zamátut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Olesón

Kitűnő minőségű javított varrógépek
minden elfogadható árban **eladó**.
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz

Makulatur papiros olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Huskivonatok

külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahus kgként dán koronákban	1.50
Gouda téglassajt " "	1.30
Asztali sajt " "	1.45
Maláta kávé (rozs) " "	—'62
Pergelt kokus " "	1.50
Gyufa, ezre " "	11.—
Mandola- és Marseille szappan —'85 és —'65	

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Broläggerstråde II.

Sürgöncim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

Hadbavonulás miatt

500 méter finom
férfi ruha szövet,
finom kamgarnok
és finom schewiottok
jutányos árban

eladó.

TELEKI JÓZSEF

Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takaré-
kávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos,
5 kilós próbászák II.— kor. utánvétellel
bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfino-
mabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A.
kávékivitel, Galánta, 41.

Egy, esetleg két utcai

autórozott szoba

azonnal **kiadó**

Darabos-utca 7. sz.

Bükkmakk

mintegy 1000 kat. holdról
eladó

Szatmár megyében (Szilágysági
vasút mentén.

Levéltre válaszol a tulajdonos:

Ungar Dezső Buda-
pest, V. Nádor-u. 30.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.